

A tökéletes, kényelmes, kellemes és olcsó
BOROTVALKOZÁS titka!



Vezető képviselő: N. H. BALTHAZAR,
Bucu-esti, Str. Șelari 7.

baig, akkor a világháború után minden ellenszolgáltatás nélkül jutott volna a török tőkén épült vasútvonal birtokába. Most vasut helyett autót építenek, a jeruzsálemi-akabai utat, mely a zsidó kolonizáció szempontjából is nagyfontosságú. Az ut át fogja szelni Palesztina délvívidékét, a Neeget, ahol a Keren Kajem most kutat viz után, mert nagyobbabbá bási földvásárlásokra készül ezen a területen. Ez az autót fogja a Vörös tengeren keresztül Afrikát és Európát elválasztani a Holt tenger ásványi kincseivel. Erec Jisrael déli határától Akaba alig husz kilométernyire, Jeruzsálemtől körülbelül 150, Haifától kb. 240 kilométernyire van.

Egyiptomban azonban bajok vannak és az angol politikának gondolnia kell arra is, hogy a Szezi csatorna fölötti hegemoniája nem lesz örökéletű. Innen az a terv, amelyről már szintén beszámoltunk lapunk hasábjain, hogy Akaba öbölét a Földközi tengerig Anglia meg akarja építeni a Szezi II-öt, az akabai csatornát, mely párhuzamosan haladna Szezzel és a Földközi tengert úgy kötné össze a Vörös tengerrel, hogy a csatornán Anglián kívül más hatalomnak semmiféle ingerenciája nem volna. Természetesen még teljesen tisztázatlanok ezek a tervek. Az első hírek szerint Akabát Jaffa kikötőjével akarták összekötni, legutóbb azt a hírt látszott, hogy Palesztina legdélibb fekvésű arab városát, Gázát kötnék össze Akabával. A cél azonban nemcsak az, hogy Akaba és a Földközi tenger között létesítsenek közvetlen kapcsolatot. Akabához kell kapcsolni ugyanis a mossuli petróleumvezeték is, mert a Vörös tengeri angol flotta ellátása és az afrikai petróleum piac megvédése csak ezen a kikötőn keresztül történik. Ezért merült fel a tervek között az is, hogy Akabát egyenesen Haifával kötnék össze, ahol a mossuli olajvezeték végállomása van. Ezen a csatornán keresztül minden nehézség nélkül lehetne már Haifától elindítani a petróleumot a Vörös tenger felé.

Az akaba-haifai csatorna megépítéséhez azonban át kellene törni egész Palesztina területét és ennek rendkívül geológiai nehézségei vannak. Függetlenül attól, hogy ez az utvonl 240 kilométer hosszúságú, Palesztina területén a 400 méteres tengerszint alatti mélységek és az ezer méteres hegységcsúcsok váltakoznak és ezek a különböző geográfiai viszonyok is lehetetlenné teszik ennek a csatornának a kiépítését. Holott kolosszális jelentőségű volna például Jeruzsálem fejlődése számára az, hogy egy ilyen nemzetközi tengeri utvonl mellett fekvődn.

Ez a terv összes nehézségei mellett is erősen tartja magát az angol gyarmatpolitika körében. Lehetséges azonban az is, hogy az angol valóban meg fogna elégedni az akaba-gázai csatornával, de Haifától Gázaiig le fogják vezetni a mossuli petróleumvezeték és így a brit flotta a csatornavezeték és Szezi II-ön keresztül fogja Akabában megkapni a gépeinek táplálásához szükséges olajat. Az Akabában való olajtárolás a brit világbirodalmi hajózás szempontjából rendkívül fontos, hiszen Akaba a Vörös tenger új hajózási támpontját fogja jelenteni. Az indiai vizekre hajózó angol flotta olajszükségletét ezután a Vörös tengeri akabai kikötőben fogja felvenni és így nem fogja szükségétlenül terhelni a Szezi csatorna tranzit forgalmát sem, továbbá nagy utat takarít meg és így az idő és nyersanyag-megtakarítás — minden stratégiai szempont mellett is — egészen nyilvánvaló.

BOGARAK,

tűcsök, poloshák, legyek
és mindenféle rovarok radikálisan kipusztíthatók a
KATOL
japán rovarpor által.
N. H. Balthazar Bucu-esti, Str. Șelari 7.

Kétszázhatvanezer embert tett hajléktalanná az amerikai árvíz

Hó és fagy fokozta a borzalmas elemi katasztrófa borzalmait

Newyork, március 23. (Rador.) Az áradások tovább tartanak. Pittsburgban az ár elpusztította a villamosműveket, a város világítás nélkül maradt. Az árvíz sújtotta területen általános élelmiszerhiány uralkodik, a vihar és esőzés megakadályozza a mentési munkálatokat.

Legújabb jelentés szerint Connecticut és Newyork államokban az ár kis mértékben csökkent. Azonban fagy és hózárvatok súlyosbítják a helyzetet. A 12 árvíz-sújtotta államban 180 a halottak és 222 ezer a hajléktalanok száma.

Newyork, március 23. Az elárasztott területeken esőzik. Sőt egyes helyeken havazik, ami még fokozza a 260 ezerre tehető hajléktalanok helyzetének súlyosságát. Az Ohio folyó völgyében az ár mindent elborított Marietta és Cincinnati között. A Connecticut folyó szintje 12 méterrel emelkedett. Hartford egyes negyedeiben 5 méter magasban áll a víz. Rooseveltnél a rendeletére a munkanélküliek segélyalapjából 43 millió dollárt a mentőmunkálatokra fordítanak.

Tulajdon öccse fosztogatta a satmari gazdag gabonakereskedő raktárát

Glück Nándor ismeretlen tolvajok ellen tett feljelentést és a rendőrség kiderítette, hogy öccse fosztogatta a gabonakereskedő raktárát, tulajdonította el a családi ékszereket és az ugy szerzett pénzt elkártyázta. Letartóztatták a megtévedt testvérét és orgazda barátait

Satumare, március 23. Nagy szenzációja van Satumare társadalmának: a szenzációs eset középpontjában a város egyik legtekintélyesebb gabonakereskedő cége áll. Glück Nándor terménykereskedő még e hónap elején jelentést tett a helybeli rendőrségnek arról, hogy ismeretlen tettesek állandóan megdézsmálják gabonakereskedő raktárát. A raktár fosztogatása ősz óta állandóan folyik s hiába volt minden házi nyomozás, a tettes személyét még csak gyanítani sem tudták, ezért kénytelen volt a kereskedő a rendőrséghez folyamodni.

A rendőrség meg is indította nyomban a nyomozást. Eleinte a raktárnokra gyanakodtak s mikor ilyen irányban faggatták a munkásokat, egész más irányba terelődött a gyanu. A zsákoló munkások ugyanis elmondták, hogy Glück terménykereskedő 25 éves öccse: Glück Sándor, a helybeli Unió vagongyár tisztviselője feltűnő módon érdeklődött náluk állandóan a termények zsákolása iránt s mindig kivallatta őket arra nézve, hogy mikor zsákolnak s mennyi a raktárkészlet.

A rendőrség gyanút fogott s megfigyelték Glück Sándort, aki valóban gyanusan viselkedett. Esténként 5-6000 lejt is elkártyázott, holott az Uniótól élvezett fizetése mindössze havi 1200 lejt jelentett neki. Ezenkívül is nagy mértékben költekezett. A rendőri megfigyelés eredménye az lett, hogy a fiatal Glück Sándort tegnap reggel őrizetbe vették. A fiatalember a keresztkérdések súlya alatt megtört és

bevallotta, hogy valóban ő dézsmálta hónapokon keresztül fivére raktárát. Tizen-negy betöréses lopást ismert be s elmondotta, hogy kikérdezte a munkásokat, hogy mikor rakják zsákba a gabonát s ezeken az esteiken megjelent a raktárban, felnyitotta a raktárt elzáró lakat komplikált szerkezetét s két-három zsákot kiemelt a raktárból, kocsióra rakta a zsákokat és saját lakására vitte. A fiatalember évek óta nem lakott már családjánál, akiknek rosszallása miatt nem folytathatta volna szabadon költe-

kező életmódját.

Glück Sándor elmondotta azt is, hogy az eltulajdonított gabonát hogyan értékesítette. Három bizalmas barátja volt, akiket mindig megkért, hogy adják el a terményt helyette. Természetesen a rendőrség azonnal őrizetbe vette a barátokat is, akik elmondották, hogy ők jöhízemien jártak el, miután tudták, hogy Glückék terménykereskedők s azt hitték, hogy a fiatalember apja vagy fivére megbízásából dolgozik, külön.

A legérdekesebb vallomásra ezután került sor. Glück Sándor töredelmesen beismerte, hogy évekként elzárta a rendőrség el a család eltűnt ékszereit, amelyek tolvaját még mindig keresi a rendőrség. A családi ékszerek egy rendkívül értékes briliánsgyűrűből, egy vastag arany nyakláncból, egy valódi gyöngyörből és egy antik karkötőből álltak. Az ékszereket egy ékszerészbarátja által értékesítette s a befolyt összegeket elmulatta, elkártyázta s nőkre költötte.

A negyedik barátot, aki az ékszerek eladásából jutalék címén jelentős összeget élvezett, szintén őrizetbe vette a rendőrség.

A tekintélyes és becsületességéről közmert Glück-családban érthető megdöbbenést keltett a rendőri nyomozás ilyen fordulata, mert mindenre számítottak, csak arra nem, hogy a család egyik tagja követte el a betöréseslopásokat. Viszont a város társadalmi körében még ennél is nagyobb meglepetést keltett a család azon elhatározása, hogy nem vonták vissza a feljelentést s öccsüket ezzel átadták az igazságszolgáltatás megtörő kezébe.

A Glück-család most egyezkedő tárgyalásokat folytat a „barátok” útján szerzett orgazdákkal s így szeretnének valamit visszanyerni abból a 180 ezer lejt meghaladó összegből, amivel Glück Sándor megkárosította őket. A családi ékszerek értéke körülbelül 80 ezer lejt jelent, az ellopott termények értéke pedig meghaladja a 100 ezer lejt.

A vizsgálóbíró Glück Sándort és társait letartóztatásba helyezte és átkísérték őket a rendőrségről az ügyészség fogházába.

MEGNYILT SZÉKELY ÉS RÉTI BUTORGYÁR R. T.

lakberendezési

KIÁLLITÁSA

Targu-Muresen

30 ragyogó interieur, 30 lakásberendezési probléma tökéletes megoldása

Ha otthonát igazán szépen és melegen akarja berendezni, látogasson meg a gyár Piața Albina 17 es. alatti mintaterméit. Akadályoztatás esetén a cég szívesen küldi ki megbízottját eredeti rajzokkal s tervekkel.

Krónikus rheuma gyógyszere a TOGAL

Sok ezer ember szenved abban az izület- és csontfájdalmakkal járó betegségben, melyet az orvosok rheumának neveznek. Munkások és minden más foglalkozási ág ezrei és ezrei válnak munkaképtelenné a betegség miatt.

Ezt a krónikus rheumát régebben sahegyal kezeltek, de ezt a szert a gyomor gyakran türi és kellemetlen mellékhatásai is vannak.

A svájci Togal-gyár három közismert gyógyszert, az acetylsalicilsavat, litiumot és chinint oly szerencsés arányban egyesítette, hogy közös akcióval, minden káros mellékhatás nélkül meggyógyítják a krónikus rheumát, megerősítik a szívet és feloldják és a szervezetből eltávolítják a vérben keringő, vagy a szövetekben lerakódó káros huy-savat.

Sok ezer orvos hiteles levele sok év óta bizonyítja e gyógyszer csodás hatását.

Meghívó

Ezennel tisztelettel meghívjuk tagjainkat a Haifán, a Klai Cionista Párt gyűléstermében (Bialik ucca és Herzl ucca sarkon, Beth Barkaj II. emelet) 1936 május 10-én d. u. 3 órakor kezdődő

rendes évi közgyűlésre,

mely határozatképtelenség esetén a fent megjelölt helyen 1936 május 21-én délután 3 órai kezdettel változatlan programmal lesz megtartva.

TARGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a taggyűlés vezetőségének, igazoló bizottságának megválasztása.
2. Igazgatóság, felügyelőbizottság és auditor évi jelentése.
3. Felmentvény megadása.
4. Alapszabályok megváltoztatása az 1933-as szöv. törvény rendelkezései szerint.
5. Költségvetés megállapítása.
6. A föld elosztására vonatkozó határozatok hozatala. A tagok tartozásainak megállapítása.
7. A várossterv elfogadása.
8. Igazgatóság kiegészítése, felügyelőbizottság választása.
9. Tagok felvétele.
10. Különlélek.
11. Indítványok.

Haifa, 1936. III. 1.

Czur Sálom Korlátolt Felelősségű Szövetkezeti Társaság Haifa
Dr. Fenichel sk. Dr. Weissburg sk.

TUDNIVALÓK:

1. Az 1936. V. 10-i közgyűlést meg fogja előzni Czur Sálom kertváros Beth Ha-vaajanak ünnepélyes alapkövetétele, mely a társaság területén d. e. 9 órakor veszi kezdetét.

2. Egyetlen tagnak sem áll jogában több mint két meghatalmazást, mint megbízott, elvállalni. A meghatalmazásról szóló okirat a következő formában készítendő:

„Alólirott ezennel meghatalmazom-ról, hogy a Czur Sálom Korlátolt Felelősségű Szövetkezeti Társasági, haifai cég 1936. V. 10-i, illetve V. 21-i közgyűlésen helyettem megjelenjen és szavazzon nevében.
Kelt, akírás.

A meghatalmazáson szereplő aláírás valódiságát közjegyzők, vagy körzeti megbízottaink igazolhatják, vagy utóbbiak hiányában a Zsidó Nemzeti Szövetség helyi csoportjának, vagy valamely zsidó hitközségnek elnöke.

3. Csak azok az indítványok fognak tárgyalatni, melyek az igazgatósághoz írásban nem később, mint egy hónappal a közgyűlés előtt betérjesztettek.

és "S

Okad

Tokió, március japán miniszternek adott interjúja zárva maradt és a szovjetek Japán által kös sa és a jogegy

Szig b

Bucuresti, március 23. A házaságtörvénykönyv is büntetés, ha a megbeszintetik a házasságát elhagyó az új törvénykönyv. A házaságtörvénykönyv is büntetés, ha a megbeszintetik a házasságát elhagyó az új törvénykönyv. A házaságtörvénykönyv is büntetés, ha a megbeszintetik a házasságát elhagyó az új törvénykönyv.

Hog

Hog

Hog

Rohamra k

kiha

Bucuresti, március 23. Antonescu pénzügyminiszter, a költségvetés, a koncepció utolsó napok, a szurni valamit e

Tegnap Condorendjellel kitűnt gyér követelte. az azt választott jegyeknek az el kell foglalni, a dühösen vágott.

— Csak három kedvezményt, tak, a számunk nyit kívánunk ket kockára tet pénzügyminiszter magam, amíg e nem szavazza.

A folyósón megállapította, szédet tartott és

Bork

Vagon- és hus

„Ki van zárva, hogy Japán és Szovjet-Oroszország között háboru törjön ki“

Okada volt miniszterelnök nyilatkozata a Sunday Chroniclenak

Tokió, március 23. (Rador.) Okada volt japán miniszterelnök a Sunday Chronicle-nek adott intervjújában kijelenti, hogy ki van zárva annak lehetősége, hogy Japán és a szovjetek között háboru törjön ki. A Japán által követett cél a béke fenntartása és a jogegyenlőség Japán számára. Ja-

pán biztonsága és léte Mandzsukuo és egész Kelet-Ázsia rendjétől függ. Japán békés szomszéd akar lenni, de erőteljesen szembeáll a törvény bármilyen megszegésével, valamint a társadalmi zavargásokkal, amelyek veszélyeztetik a Távol-Kelet gazdasági életét.

Szigoru erkölcsvédelem az új büntető törvénykönyvben

A szerelmes levél: házasságtörés

Bucuresti, március 21. Az új egységes büntető törvénykönyv, amelyet néhány napja szentesített a király, 603 paragrafust tartalmaz, míg a régi büntetőtörvénykönyvnek csak 400 cikkelye volt. Az új törvénykönyv az új bűncselekmények, vétségek és kihágások egész sorát statuálta. Ha valaki régebben házastársát elhagyta, az csak válók volt, az új törvénykönyv fogházzal bünteti.

A házasságtörést a régi büntetőtörvénykönyv is büntette, most azonban az a változás, hogy a büntető eljárás nem indíthat meg, ha a megcsalt fél nem kívánja, vagy beszüntetik a már megindult büntető eljárást a megcsalt házastárs kívánságára, de a házasságtörés büntetése sem marad büntetlen.

A házasságtörés fogalmát az új büntetőtörvénykönyv nagyon tágan értelmezi, úgy, hogy például házasságtörésnek minősül az, ha az illető házastársnál szerelmeslevelet talál.

Hat havi fogházzal büntetik az új büntetőtörvénykönyv szerint, aki nyilvánosan káromkodik vagy visszataszítóan szitkozódik. Aki másnak színeli magát, például előkelő szüle-

téssel vagy magasrangú hivatallal dicsekszik és ily módon meghiúsított viszonyba kerül valamely nővel, közérkölciségbe ütköző vétséget és megréztést követ el, aminek legkisebb büntetése három havi fogház. Aki szerelmi viszonyt folytat egy nővel és kitartatja magát, két évig terjedhető fogházbüntetés alá esik. Különösen az erkölcsiséggel veszi a dolgot nagyon komolyan az új büntetőtörvénykönyv. Jellemző erre a következő rendelkezés:

591. §. Ha a mezőri hazatérő földműves meztelenül beleveti magát a falun átfolyó patakba, hogy felfrissüljön, a közérkölciséget sérti meg és büntetése egyhavi fogház, továbbá 1500 lej pénzbírság.

Fontos újítás a 454. §, mely így szól: Ha a házastárs vagy gyám cserbenhagyja azt a személyt vagy személyeket, akiről gondoskodni tartozik és ezáltal azokat anyagilag vagy erkölcsileg károsítja, három hónaptól egy évig terjedhető börtönnel büntetendő.

Szigoruan bünteti az új törvény a leánykereskedelmet. Egyik fejezete azt mondja, hogy ha valaki pénzt kölcsönzött utiköltségre vagy költözésre olyan nő számára, akit lélekfűzők külföldre eladtak, öt évig terjedhető fogházzal büntetendő.

Hogyan születik meg a költségvetés?

Rohamra indulnak a képviselők, hogy az utóbbi napokban kiharítsanak még valamit protezsait céljaikra az állami kasszából

Bucuresti, március 23. Alig terjesztette Antonescu pénzügyminiszter a ház elé a költségvetést, máris megkezdődött minden oldalról a koncentrikus támadás. Ezek az utolsó napok, amikor esetleg lehet még szüni valamit ebbe a varázsos számtárba.

Tegnap Condruș a „Virtutea Militar” rendjellel kiuntetettek vasúti szabadjegyet követelte. Amikor az illetékes miniszter azt válaszolta, hogy ezeknek a szabadjegyeknek az ellenértékét a költségvetésbe kell foglalni, a hatalmas termetű képviselő dühösen vágott vissza:

— Csak háromezer katonatiszt kéri ezt a kedvezményt, sokan közülünk meghaltak, a számunk egyre kisebb lesz... Ennyit kívánunk mi is azért, hogy a bőrünket kockára tettük... Figyelmeztetem a pénzügyminiszter urat, hogy nem hagyom magam, amíg ezt a csekély összeget meg nem szavazza.

A folyósón egy kormánypárti képviselő megállapította, hogy Condruș atléta beszédet tartott és jaj lesz szegény Antonescu-

cunak, ha nem teljesíti a kérését. Nézzé meg az öklét...

Ma Modreanu a „nemzet vitézei” rendjel tulajdonosainak kért vasúti szabadjegyet és mindjárt hozzátette:

— Figyelmeztetem a pénzügyminisztert, hogy Presan marsall lemond jogserinti szenatori mandátumáról, ha ezt az ügyet nem oldja meg kedvezően a kormány.

Preliceanu a hadiárvány és özvegyek nyugdíjainak felemelését követeli az új költségvetésben.

Banateanu a katonai nyugdíjakat nem találja kielégítőnek.

Popescu a megyei tisztviselők fizetésének felemelését követeli.

Taca a lelkészeknek kér nyolcvanmillióst többletet... a lelkészeknek — mondja — 12 éve nem emelték fizetését.

— És a déz-ma?! — kiáltják többen. A lelkész képviselők erőlyen tiltakoznak.

Egy hang: Sztrájkba lépnek a papok. (Derültség.)

Közben Lapedatu beteg fekszik és politikai körökben lemondását kolportálják. A folyósón költségvetési bajnak minősítik Lapedatu betegségét... viszont Antonescu nem szivbajos és így a papok szegények még várhatnak, ha már 12 évig vártak.

Jacobescu a tanítók fizetésemelését követeli.

A megyetemi hallgatók sztrájkba lépnek s az állami szubvenció felemelését követelik.

Caranfil a repülésügyi miniszter követel.

Angheliescu közoktatásügyi miniszter követel...

Nistor munkaügyi miniszter követel...

A folyósón azt mondják: Nistor azért hagyja a kiütéses tífuszt terjedni, hogy ezzel kiterrozzálja Antonescutól a költségvetési többletet, közben Antonescu pénzügyminiszter 75 kilóról 65-re fogyott.

Csak Inculet nem fogy. Amióta miniszterelnök helyettes elhízott.

Tica nem hagyja magát, ezúttal más formában szedi elő a lelkészek ügyét.

A páholyból számos lelkész figyelmeztető szívet az érdekes vitát, amely soruk fölött fog dönteni.

Es fel vannak háborodva, amikor egy többségi képviselő a papok kongrujáról gunyosan beszél.

Banateanu lelkész képviselő szót is kért mingyárt:

— Elnök ur tiltakozom a papi revendura kigunyolása ellen. A páholyokban

fejfájás ellen Beretvás parztilla!

több, mint ötven lelkész kénytelen eltűrni ezt a sértést.

A jámbor lelkészek hamarosan meggyőződhetnek azonban arról, hogy a kamarában az efféle gunyolódás nem jelent többet, mint egy barátságos simogatás.

Mialatt egyre élénkebben figyeltek a tárgyalásokra, már régóta nem az ő ügyükről volt szó. A kongrua emelését levették a napirendről. Érdekesebb színjáték következett. Robu rárontott Solomon képviselőre és agyba-főbe verte és így a lelkészek bár fizetésüket nem emelték fel, épületes tettek és magasztos szavak személtanui lehettek. (—déb)

Az incidensek elkerülése érdekében elnapolták a timisoarai ügyvédi kamarai választásokat

BUCURESTI, március 23. Timisoaran tegnap kellett volna megtartani az ügyvédi kamarai választásokat. Mivel azonban a nemzeti keresztény front és a demokráta blokka nagyobb erőket vonultatott fel és az igazságügyi palota környékén tüntettek, dr. Mihail Groscean, a választások korelnöke elnapoltatta a választásokat. Az intézkedést a nemzeti keresztény front hívei melegelegéssel fogadták. Incidensek nem fordultak elő, ami a hatóságok elővigyázatosságának köszönhető.

SELECT MOZGÓ Mai kezdettel:

A ZÖLD DOMINÓ

izgalmas bűnügyi dráma EBERMAYER szindarabja nyomán, főszerepekben:
Karl Ludwig Diehl, Brigitte Hornev, Theodor Loos
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

Végre sikerült megtartani a Banca Naționala közgyűlését

A két frakció egyetértésben választotta meg az új cenzorokat. A bankkormányzó beszede a lei sikeres védelmeről

Bucuresti, március 23. A Banca Naționala részvényesei ma tartották közgyűlésüket. Az előt formások lezajlása után Stejanescu-Erailla kijelenti, hogy a közgyűlés nem tekintendő törvényesen megalkultnak, addig amíg a nagyrészvényeseket idegen személyek képviselik, akik szavazási megbízásokat kapnak.

Miitta Constantinescu bankkormányzó tudomást veszi a bejelentést, de kijelenti, hogy a közgyűlés törvényes formák között alakult meg. E után hosszas beszámolót tartva a Nemzeti Bank tevékenységéről, rámutatva arra, hogy a körülmények folytán a piacon bekövetkezett bizonytalanság következtében a Banca Naționala, a Letétpénztár (Casa de Depuneri) és a CEC letéti állandóan emelkedő irányzatot mutatnak. Ami a devizák és a lej megvédésének problémáit illeti, a bankkormányzó felvázolta, milyen dicstelen szerepet játszottak bizonyos kalandorok, akik csalárd műveleteikkel megbánították a tisztességes kereskedelmet. Az illetők ellen drasztikus intézkedéseket alkalmaztak. Párhuzamosan ezzel az offenzívával elhatározást nyert, hogy minden olyan megoldást támogatni fognak, amelyek az erős és szabaddevi áru országokra irányuló kivitel fellendítését célozzák. A hozott intézked-

sek alapján elértük, hogy a bucuresti telete tőzsdén a francia frank 14 lejről 11.70-re esett állandó esési irányzatot mutatva.

Ezután Dinu Bratianu szólalt fel, aki hosszasan foglalkozik a pénzügyi helyzettel, a bank tevékenységével, az osztalékok problémájával, majd javasolta, fogadják el a bankkormányzó által előterjesztett elszámolást.

Néhány más felszólalás után megejtették a szavazást, amelynek eredménye, hogy megválasztottaknak nyilvánítják Victor Slavescut, Costin Stoicescut és Ion Bacoianut, mint adminisztrátorokat és G. Leont, mint cenzort.

Ánizsmag

(semen foeniculi)
minden tételben legolcsóbb árban kapható

Ullmann József és fiánál Oradea

של פסח

Borkereskedők, vendéglősök és kocsmárosok figyelmébe !!

Vagon- és hordótelekben a legjobb minőségű odobesti és sárdi fajborok, 50%-os husvéti szilva- és seprópálinkák kaphatók a legolcsóbb árak mellett a

FRATI TESLER S. A. CÉGNÉL CLUJ.

P. Mihai Viteazul 18, 30. Telefon 1756, 813.

KÖZGAZDASÁG

141 millió lejfel emelkedett az Erdélyi Bank betétállománya

98 százalékos diszponibilitás, tizenegymilliárd lejes forgalmazaporulat jellemzi az intézet múlt évi mérlegét

Az Erdélyi Bank igazgatósága Mocsonyi Antal excellenciája elnökelete alatt tartott legutóbbi ülésén megállapította az intézet 1935. évi mérleg- és eredményzámláját, amelyeket az 1936. április 2-ára Bucurestibe egybehívott közgyűlés elé fognak terjeszteni az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentéssel együtt. Az intézet mérlegzámlája, amelyet alant közlünk, a bank fejlődéséről tanuskodik.

A készpénzkiezletek és a bármikor rendelkezésre álló bankkövetelések 185 millió lejfel tesznek ki. 98%-ban fedezik az azonnal esedékessé válható kötelezettségeket és

23%-át teszik ki az egész betétállománynak. A banknak hitelezői nincsenek, csupán a Román Nemzeti Banknál áll fenn 7 millió lej összegben reescomptobligója.

Szembetűnő a bank betétállományaának erőteljes növekedése. Az előző évi 665 millióval szemben a betétállomány az elmúlt üzletévben 141 millióval, 806 millióra emelkedett, következményeképp annak a bizalomnak, amellyel a közönség a kitűnően megalapozott és jól vezetett bank iránt viseltetik.

A közzétett mérlegben már jelentkezik a saját tőkének az a szaporulata is, amelyet a bank az előző évi közgyűlésén elhatározott

tőkeemeléssel nyert és amely 38 millió lejfel tesz ki. E tőkeemelés után a bank saját vagyona meghaladja a 145 milliót és így már csak saját tőkeerejénél fogva is a legteljesítőképesebb bankok közé tartozik.

A betétállomány emelkedéséből és a saját tőkezeszaporulatból származó összegekből 158 millió lejfel helyezte ki a bank az elmúlt évben, rövidlejáratu ipari és kereskedelmi hitelek folyósítása által, míg a többletet diszponibilitásának növelésére fordította.

Az üzletállományok nagyobbodásával párhuzamosan növekedett a bank forgalma is. Az összeforgalom az előző évi 14 milliárdról 25 milliárdra emelkedett. Nagy mértékben hozzájárult ehhez a bucuresti főtelep tevékenysége, valamint a fióktelepek: Arad, Brasov, Oradea, Satu-Mare, Sibiu, Timisoara, Targu-Mures — mutatkozó élénkebb üzletmenet.

Az elért nyereség több mint 1 1/2 millió lejfel haladja meg az előző évit és az igazgatóság a közgyűlésnek olyan javaslatot tesz, hogy az a bank óvatos üzletpolitikájának megfelelően tartalékoztassék.

A bucuresti tőzsde az elmúlt héten üzletelen volt, hullámzó árfolyamokkal. A fixkamatozású papírok közül csak az áprilisi és májusi szelvényesedékeségű értékek szilárdultak meg némileg, a többi lanya. A Stabilitatea másfél ponttal 46 és félre, a Desvol-

Az Országos Zsidó Párt Cluj-i Igazgatóságának

5tr. Saguna 7. sz. alatti jogvédő irodájában kedden, március 24-én déli 1/2-1/2 óra között dr. Frenkel Miksa tart inspekción.

tarea 36.12 és félre, az Inzestrarea kötvény nagy címletei 53.25-re, a kis címletek 49.75-re, az adóbon 39.25-re lanyhultak, a Renta Improprietarirei fél ponttal 39.62 és félre javult, az 1933 évi renta változatlanul 41.25 lej, az 1935 évi 3 százalékos Consolidarea kötvény nagy címletei 25 és fél, a kis címletek 24.75 lej. A bankrészesvények tartottak, a Banca Naționala részvény 50 lejfel 4750 lejfel, a Credit Industrial 5 lejfel 570 lejfel javult, a többi változatlan, Ramâneasca 298 lej, Comro 120 lej, Credit Roman 260 lej. A biztosítási papírok piaca változatlan árfolyamok mellett üzletelen. Dacia Romana 4400 lej, Generala 1550 lej, Agricola Fonciera 225 lej, Naționala 225 lej. A petróleumrészesvények szilárdultak. Az Astra Romana 45 lejfel 1055 lejfel, a Steaua Romana 15 lejfel 445 lejfel, a Concordia 10 lejfel 450 lejfel javult, a Credit Minier változatlanul 275 lej, Redeventa 170 lej. Az ipari részesvények tartottak: Resita 5 lejfel 517 lejfel, S. T. B. 50 lejfel 1710 lejfel, Mica 20 lejfel 1780 lejfel javult, a Letea 10 lejfel 730 lejfel lanyhult.

A kormány szavazt

A nemzeti

Bucuresti, március 24-én visszavont a polgári előtti folyamán megválasztott kamarai, valamint a hátralevő munkálatainak abban, hogy az az összes törvényjavaslaton személyi jellegű három ülést is fogadjon megkezdhesék az a tészi javaslat vitájára.

Mint látható, a kormány jelenlegi ülésén szavaztatni az összes javaslatokat. Politikai szempontból a kormány szavaztatni a javaslatokat. Ellenzék a kormányt a parasztpártiak szemébe oká tulzott optimizmus szavazása után az a tények fognak lejfel aye szerint a nem végrehajtóbizottság

Hármas újabb

Létrejött a hárm

Gömbös a szükség

Roma, március 24-én osztrák-magyar tárgyalattak. A tárgya még nem ismeretes konferencia befejezéséig, amely ismét a három állam működési akaratát, az 1934-ben kötött szerződését. Az aláírnyitva hagyják meg az is. Gyakorlati szempontból osztrák-magyar érdekekben mindössze Magyarország és szik a Prága és létrejött kapcsolat

című revüvel. A csak egy előadás alkalmat, hogy házak mellett m

MEGHÍVÓ

AZ ERDÉLYI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

MEGHÍVÓ

1936. ÉVI ÁPRILIS 2-ÁN DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR BUCUREST BEN, STR. BURSEI 2. SZÁM ALATT TARTJA

41. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

amelyre a t. részvényeseket meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése az 1935. üzletéről.
2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. Az 1935. évi mérleg- és veszteség-nyereség-számla jóváhagyása és határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában.
4. Határozat a fentemlített megadása tárgyában.
5. Az alapszabályok módosítása.

6. Igazgatósági tagok választása.
7. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteletdíjának megállapítása.

Figyelmeztetés! Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak, szíveskedjék az alapszabályok rendelkezése értelmében részvényeiket legkésőbb 1936. március 27-ig a bank főpénztárainál, vagy valamelyik fiókjánál átvétel elismervény ellenében letenni.

AKTIV

MÉRLEG-SZÁMLA 1935. DECEMBER 31-ÉN

PASSIV

	Lei	b	Lei	b	Lei	b	Lei	b
Penzár:								
a) Készpénzkiezlet	59,067.746	—						
b) Diszponibilitás a B. N. P.-nál és a Postacs-készpénztárnál (C.F.C.)	30,146.949	—	89,214.695	—				
A vista bankári követelések:								
a) Leiben	80,787.640	—						
b) Devizában	15,015.786	—	95,793.426	—				
Értékpapírok:								
I. Belföldiek:								
a) Állami értékpapírok	7,919.900	— n. é.	6,003.804	—				
b) Tőzsdén jegyzett értékpapírok	794.000	— n. é.	1,164.935	—				
c) Tőzsdén nem jegyzett értékpapírok	136.200	— n. é.	170.570	—	7,339.310			
II. Külföldiek	93.850	— n. é.	49.437	—	7,388.747			
Váltótevek:								
I. Beföldön fizetendők:								
a) Nyit. váltótevek	57,704.727	—						
b) Áru, értékpapír és más fedezettel	5,276.913	—						
c) Jelzáloggal fedezettel	2,553.650	—			278,535.290			
II. A fenti váltótevek visszeszámítolva:								
Beföldön fizetendő	7,340.859	—						
Folyószámla adósk:								
I. Beföldi adósk:								
a) Külön fejezet nélkül	144,366.646	—						
b) Kereskedelmi érték fedezettel	2,538.80	—						
c) Értékpapírral fedezettel	1,486.115	—						
d) Áru fedezettel	51,318.039	—						
e) Jelzálog fedezettel	139,585.072	—						
f) Más költ. fedezettel	116,200.188	—	455,514.340	—				
II. Külföldi adósk			3,999.218	—	458,913.558			
Az 1934. IV. 7-1 adósságrendező törvény kezdeményezésében részesített adósk (Csökkenett főösszeg)					31,221.965			
Részesedések:								
Beföldön:								
a) Iparvállalatoknál	4,000.000	—						
b) Más vállalatoknál	4,850.000	—	8,850.000	—				
Hosszu lejáratu kölcsönök					109.144			
Ingtatlanok:								
a) A bank üzleti céljaira szolgáló ingatlanok	26,786.414	—			44,579.904			
b) Más ingatlanok	17,793.490	—			207,498.782			
Különléle elszámolási számlák					10,266.532			
Átmeneti számlák								
					1,232,372.104			
Nyilvántartási számlák:								
Alapszabályszerű letétek					5,550.000			
Kezességi adósk és a bank által adott garancia levelek:								
Beföldön					337,594.635			
Kézilzálogban levő kereskedelmi értékek					98,121.373			
Inkasszóértékek					71,024.419			
Jelzálogok, engedélyezések, kézilzálogban levő áruk és egyéb fed.					581,943.989			
Megőrzésre letett értékpapírok és más értékek					296,364.250			
Óvadék értékpapírok					20,493.108			
Meghitelezések és különletétek					52,471.095			
					1,463,562.869			
Részvénytőke								120,000.000
Tartalékalapok:								
Rendes tartalékalap					18,300.000			
Értékesítési alapok:								
a) Kés. követelések tartalékalapja					271.350			
b) Ingatlan értékesítési alap					2,000.000			
Nyugdíjalap					5,000.000			25,571.350
Betétek:								
I. Belföldiek:								
a) Látra szóló betétek					217,896.884			
b) Határidőre szóló betétek					153,771.511			
c) Takarékbetétek					309,287.052			
II. Külföldiek					681,555.447			
					124,513.584			806,069.031
Visszeszámított váltók:								
Beföldön:								
A Banca Naționala a României-nál								7,340.859
Fel nem vett osztelek								2,463.631
Különléle elszámolási számlák								261,146.448
Átmeneti számlák								2,592.433
Folyó évi tiszta nyereség								7,188.352

Cluj, 1935. december 31.

Az igazgatóság nevében:

MOCSONYI

elnök

CONRAD

HARGITAY

Az ellenőrzésért:

IOAN PETREAN

igazgató.

A könyvelésért:

SZABÓ MÁRTON

cégjegyző, jogosított könyvelő.

A kormány április 4-ig meg akarja szavaztatni összes törvényjavaslatait

A nemzeti parasztpárt szerint a büdzsé megszavazása után döntő politikai fordulat következik

Bucuresti, március 23. A miniszterelnök ma éjjel visszatért polonai birtokáról és a déli előtti folyamán megbeszélést folytatott Saveanu kamarai, valamint Dimitriu szenátusi elnökkel, akikkel a parlamenti ülészek még hátralevő munkálatairól tárgyalt. Megállapodtak abban, hogy csütörtökig megszavaztatják az összes törvényjavaslatokat elkerülve minden személyi jellegű vitát. Esetleg napi két-három ülést is fognak tartani, hogy pénteken megkezdhesék az általános állami költségvetési javaslat vitáját.

Mint látható, a kormány április 4-ig, amikor a jelenlegi ülészek véget ér, meg akarja szavaztatni az összes elkészített törvényjavaslatokat. Politikai körökben azt állítják, hogy a kormány sürgősen akarja törvényekre váltani javaslatait programja befejezése végett. Ellenzői körök, különösen a nemzeti parasztpártiak szerint a kormánynak nincs oka túlzott optimizmusra, mert a büdzsé megszavazása után azonnal fontos politikai események fognak lejátszódni. E körök véleménye szerint a nemzeti parasztpárt központi végrehajtóbizottsága ülésén kihangsúlyozást

fog nyerni a párt kebelében uralkodó egység, amely lehetővé fogja tenni a hatalom átvételét kormányválság esetén.

Nemzeti parasztpárti körök élénk érdeklődéssel várják Mihalache királyi kihallgatásának eredményét is, amelyre ma délután került sor. A nemzeti parasztpárt elnöke ma déli előtti megbeszélést folytatott Madgearuval és dr. Lupuval. A kihallgatás után a párt elnöki tanácsa ülést tart, hogy Mihalache referátuma alapján vegye tanulmányozás alá a helyzetet. Ugyancsak a hét folyamán érkezik a fővárosba Maniu Gyula, aki részt fog venni a központi végrehajtóbizottság ülésén.

Annyi bizonyosra vehető, hogy a parlamenti munkálatok siettetésével a politikai élet menete is gyorsabb tempót vesz. Politikai körökben kommentárok tárgyát képezi Argetoianunak az agrárállamról kifejtett formulája, amely antitezise a nemzeti parasztpárt „parasztállam” formulájának. Egyesek mégis azt hiszik, hogy az agrár és parasztállamok megoldása közeledést jelent a két politikai program között.

csupán annak kihangsúlyozását. Ugy vélik azonban, hogy a tárgyalások alatt más kérdések is megvitatásra kerültek, amelyek egyezmény formáját nyerték. Ezeket a kérdéseket valószínűleg megemlíti az utólag kiadandó közleményben, amelynek elkészítése nehézségekbe ütközött, mert Magyarország bizonyos öt külön érdeklő problémákról is akar megállapodást.

Egyébként a tárgyalások során két irányzat mutatkozott: a magyarok által követett, amely a Németországhoz való közeledést szorgalmazta és az ezzel szembenálló osztrák tendenciára, amely a Bécs és Prága között felvett tárgyalások kimélyítését célozta, tehát egyúttal a kisantanthoz való közeledést.

Róma, március 23. (Rador). A Venezia-palotában tegnap este az osztrák és magyar vendégek tiszteletére rendezett banketten Mussolini és Gömbös szólaltak fel. A Duce kiemelte a három országban gazdasági, politikai és kulturális téren kifejtett munkát a római egyezmény aláírása óta eltelt két év alatt. Mussolini kijelentette, hogy a baráti államok magatartását nem fogják elfelejteni és annak befolyása lesz a három népek nyilvánvaló földrajzi-gazdasági, őszinte barátságai és világméretű-érzelmi közösségük által megerősített jövő kapcsolataira. Reményét fejezte ki, hogy a jövőben is hasonlóan termékeny lesz a három állam együttműködése az európai ujjaépítés érdekében is.



Gömbös biztosította Mussolinin Ausztria és Magyarország barátságáról, hangsúlyozva, hogy a három állam a történelem, tehát az emberiség új érája által megkövetelt célokat követik. A három állam közti kapcsolatok tradíció jellegével bírnak, mert őszinte és baráti világméretű közösségre vannak alapozva.

London, március 23. (Rador). A Morning Post szerint az új olasz-osztrák-magyar egyezmény újabb hármasszövetséget jelent és így az európai fronton újabb politikai tényezővel kell számolni.

Róma, március 23. (Rador). Mussolini ma déli előtti a korporációk közgyűlése előtt mondott beszédében bejelentette a képviselőház közeli feloszlását, amit a fasciók és a korporációk házával fognak helyettesíteni.

MEGHÍVÓ

Hármas szövetség jellege van az újabb római olasz-osztrák-magyar egyezménynek

Létrejött a hármasszövetség. Az új egyezmény politikai és gazdasági részről áll. Ausztria a kisantanthoz való közeledés mellett szállott szóra. Felfoszlatják az olasz parlamentet

Gömbös a Németországhoz való közeledés és a revízió szükségességét hangoztatta a római konferencián

Róma, március 23. (Rador). Az olasz-osztrák-magyar tárgyalások vasárnap folytatták. A tárgyalások eddigi eredményei még nem ismeretesek. Ugy vélik, hogy a konferencia befejezése után okiratot írnak alá, amely ismételt ki fogja hangsúlyozni a három állam érdekösszességét és együttműködési akaratát, továbbá le fogja szögezni az 1934-ben kötött római egyezmény kiterjesztését. Az aláírásra kerülő egyezményt nyitva hagyják más dunai államok számára is. Gyakorlati szempontból azonban az olasz-osztrák-magyar egyezmény kiterjesztésének érdekében mindössze annyit tesznek, hogy Magyarország és Olaszország tudomásul veszik a Prága és Bécs között nemrégiben létrejött kapcsolatokat. Ami Magyarországot

illeti, igyekszik a római tárgyalásokat a revizionista és felfegyverzési irányba terelni, de Olaszország és Ausztria egyáltalában nem hajlandók a jelen körülmények között ezen az uton követni.

Vasárnap az osztrák és magyar vendégek meglátogatták az egyetemi várost és a Mussolini-fórumot.

A Stefani hivatalos közlése szerint az olasz-osztrák-magyar tárgyalásokat tegnap folytatták. Megegyezés jött létre, amit ma írnak alá.

A Havas római jelentése szerint az aláírásra kerülő olasz-osztrák-magyar egyezmény két részből áll: politikai és gazdasági. Az egyezmény nem jelenti az 1934 márciusában kötött szerződés kiterjesztését,

Capitol Mozgó

Ma kedden! Minden idők legnagyobb filmjének premierje! Gigantikus filmalkotás!!

TARRAS BULBA

A kozákok kapitánya. GOGOLY orosz író világhírű regénye! Rendezője: Granowszky, aki a csodálatos film külső felvételeit a Hortobágyon készítette. Főszereplők:

HARRY BAUR

és a feltűnő szépségű Danille Darioux. E film előadásaira semmiféle szabad vagy kedvezményes jegy nem érvényes!

Capitol Mozgó

Fildermann adatokkal válaszol Goga Octaviannak az UER-nél történt házkutatással kapcsolatos rágalmaira

Mi történt 1926 december 2-án az UER irodáiban

Bucuresti, március 23. (Az Uj Kelet tud.) Goga Octavian emlékeztető parlamenti beszédében, amelyet a mehedinti választások után tartott, azt állította, hogy 1926 december 2-án házkutatást tartottak az *Uniunea Evreilor Romani* helyiségében, ahol adatokat találtak bizonyos amerikai származású összegek felől, amelyekből állítólag nagyobb pénz jutott volna az Adeverul és a Dimineata számára. Goga abban az időben belügyminiszter volt és ez a nyilatkozata ezért keltett nagy fel-tűnést politikai körökben.

Fildermann dr., az Uniunea Evreilor Romani elnöke, a Dimineatahoz levelet intéz, amelyet a lap teljes terjedelmében közöl. Megírja Fildermann, hogy a december 2-án történt házkutatás után december 5-én hivatalos közleményt adott ki, amelyet különböző lapok közöltek és az Univerisul is ismertette. Az UER-től öt iratsomót vittek el, amelyek különböző memorandumokat, körleveleket és a minisztériumoknál eszközölt közbenjárások iratait tartalmazták. Olyan iratokat tehát, amelyek semmiféle szervezettel, vagy idegen személlyel nem voltak összefüggésben. Ugyanezen a napon, tehát 1926. december 5-én a lapok Fildermann levelét is közölték, melyben tiltakozik az ilyen gyanúsító házkutatások ellen, amelyek során nem bizonyítható vádaknak akarnak kovácsolni a zsidóság ellen.

1927. március 14-én, amint a levél közli, Fildermann levelet intézett a hadügyminisztériumhoz, amelyben ismertette a történeteket és a következőket kérte:

„Tisztelettel fordulok önhöz, mint a katonai ügyészség főnökéhez, sziveskedjék az ügy aktáit tanulmányozni és

a) vagy letartóztatásomat és az UER irodáinak lepecsételését elrendelni mindnyájunknak bíróság elé való állításával,

d) vagy pedig az ügynek lezárását az elközölt iratoknak visszaszármaztatásával.

1928. április 26-án Fildermann 11.226.

szám alatt újabb levelet intézett a minisztériumhoz, amelyre a következő választ kapta:

„Tudomására hozzuk, hogy a második hadtest hadbírósa levéltárának átkutatása után semmiféle elkobzott aktacsomót, vagy lapot nem találtunk, amelyeket az Uniunea Evreilor Romani és a Curierul Israelit irodáiban 1926. december 2-án koboztak el.

A második hadtest azt jelenti, hogy a házkutatást személyesen Dragulinescu alvezetésével, volt királyi ügyész végezte, aki 1927-ben meghalt.

„Most egy értesülök — írja levelében Fildermann — hogy mindezek az iratok Octavian Goga birtokában vannak. Leszögezni kívánom a következőket:

1. A házkutatás után egy közös barátnak révén Goga ur, aki a házkutatás idején belügyminiszter volt, sajnálatát fejezte ki a házkutatás fölött egyrészt azért, mert a házkutatás bebizonyította, hogy azok a rágalmak, amelyeket egyes lapok az UER ellen terjesztettek, nem felelnek meg a valóságnak, másrészt pedig mert bebizonyult, hogy az UER nem volt az ország érdekei ellen, hanem annak érdekeiért harcolt.

2. Amikor a nemzeti agrárpárt megalakult, Goga megbeszélésre hívott. A párbeszéd után a legnagyobb egyetértésben választunk el, mert Goga teljes mértékben helyeselte programunkat és tevékenységünket.

3. Valóban kaptunk pénzt és használt ruhákat Amerikából, amelyeket elosztottunk a nyomorgó zsidók között, ami aligha bizonyíthatja egyes politikai pártok azon rágalmaikat, hogy a mi kezünkben vannak az ország kincsei.”

— Felfüggesztettek egy jobboldali folyóiratot. Bucurestiből jelentik: A belügyminisztérium felfüggesztette a Cuvantul Románesce című folyóiratot, amit az ország összes cserkészszervezeteinek megküldöttek volt.

b	Lei	b
	120,000,000	
	25,571,350	
	806,069,031	
	7,340,859	
	2,463,631	
	261,146,448	
	2,592,433	
	7,188,251	
	1,282,572,104	
	5,550,000	
	337,594,635	
	98,121,373	
	71,044,499	
	581,943,989	
	296,641,501	
	20,493,011	
	51,471,085	
	1,463,562,869	

Sidy Thal

a nagynevű zsidó szubrett megkezdte erdélyi turnéját a

Car-na-val

című revüvel. A társulat külföldi kötelezettségei miatt minden nagyobb erdélyi városban csak egy előadást tarthat, éppen ezért a zsidó közönségnek nem szabad elmulasztani az alkalmat, hogy Sidy Thalt legjobb szerepében láthassa. A Car-na-val hónapokig zsúfolt házak mellett ment Bucurestiben és a fővárosi sajtó a legnagyobb elragadtatás hangján emlékezett meg egy a darabról, mint Sidy Thalról.

A zsidó színtársulat programja a következő:

Arad	március	24
Oradea	„	26
Cluj	„	28
Bistrița	„	29
Baia-Mare	„	30
Satu-Mare	„	31
Dej	április	1
Tg.-Mures	„	2

SPORT

Nagy küzdelmek, hatalmas közönség és meglepetések a Román Kupa fordulóján

Meghosszabbítás után is eldöntetlenül maradt az Universitatea-Electrica mérkőzés. A Ripensia csak nehezen győzött Bucurestiben. Cernauban kikapott az AMTE

Cluj, március 23. (Az Uj Kelet tud.) A Nemzeti Bajnokság után, Románia sportéletében legjelentősebb labdarugóküzdőlemben, a Román Kupában vasárnap játszották az elődöntők első fordulóját. A forduló különös érdekességét az adta, hogy ezuttal már játszottak a Nemzeti Bajnokságban szereplő együttesek is. Minden évben különösen figyelemreméltó volt, úgy ezuttal is, hogy a bajnokságban megdőlt nagycsapatok hogyan állják meg a helyeiket kisebb képességű, nagyrészt a kerületi bajnokságban játszó ellenfelekkel szemben. Nos, a vasárnapi forduló most is megérdemelte, hogy a Nemzeti Bajnokságon kívülálló, igen komoly játékerőt képviselő együttesek léteznek. Ezt bizonyítja, hogy az Universitatea meghosszabbítás után sem tudott győzni a timisoarai kerületi bajnokságban játszó Electrica ellen, sőt, az AMTE kategóriás vereséget szenvedett a hasonló osztályozású cernaui Dragos Vodától.

A nagycsapatok egymásközötti küzdelmében nagyrészt a papírforgalmak megfelelőleg alakultak a mérkőzések. Eredmények: Ripensia—CFR 3:2 (0:1). Bucuresti, március 23. Tizenöt ezer néző előtt a timisoarai proficsapat hatalmas küzdelemben győzött pár percei a befejezés előtt egy góllal. Az első féldobban a CFR nyomasztó fölényben van, ebből meg is szerzik a vezetést. A második féldobban azonban a Ripensia veszi át a támadó szerepet és Dobay révén kiegyenlít. Attila azonban ismét vezetéshez juttatja a honi együttest, Chirouli ismét kiegyenlít. Amikor már mindenki el van készülve a mérkőzés meghosszabbítására, Dobay egyéni akcióból belövi a győztes gólt. Egyenlő ellenfelek küzdelméből győzött a szerencsésebb. Bíró: Pálffy, Arad.

Universitatea—Electrica 0:0. Timisoara, március 23. Az Universitatea csapata nagyobb rutinjával, nagy küzdelemben igyekezett, az Electrica azonban pompásabbnál-pompásabb akciókkal veszélyeztetett, amelyek Sepsi kiváló formáján törtek meg. A mérkőzést, a rendes játékidő letelte után meghosszabbították, minthogy azonban ezután is eldöntetlenül maradt, azt Clujon újrajátszák. A timisoarai villamos csapat kiváló képességekről tett tanubizonyosságot. Bíró: Oravetz.

Juventus—Sportul Studentesc 7:1 (4:0). Bucuresti, március 23. Nem éppen nivós játékban biztosan győzött a Juventus. Makabi—Olimpia CFR 2:1 (1:0). Bucuresti március 23. A satumarei együttes váratlanul igen kemény ellenfeleket bizonyult. Győzött megérdemelten a Makkabi 2:1 (1:0) arányban. Crisana—ACFR 1:0 (1:0). Brasov, március 23. Megérdemelten győzött a Crisana Barátgy góljával.

Phönix—Textilia 3:1 (3:0). Iasi, március 23. A Phönix együttese az első féldobban kitűnő iramban szép játékkal háromgólos vezetésre tett szert. Szünet után a honi csapat kerekedett felül, a Phönix védelem azonban kifogástalanul működött.

Gloria—Soimii 6:1 (3:1). Sibiu, március 23. A jóformában levő aradi együttesnek nem volt komoly ellenfele a Soimii.

Venus—Elpis 3:2 (3:1). Constanta, március 23. Hatalmas küzdelemben a bucaresti csapat csak nehezen győzött.

Franco Romana—Oltul 4:2 (2:0). Targu-Magurele, március 23. A nagyobb rutinnal rendelkező B) ligás csapat győzelme reális. Vulturii—Sparta Medias 6:2 (2:1). Lugoj, március 23. Könnyen győz a jobbik csapat.

NAC—ILSA 2:0 (2:0). Oradea, március 23. A jóképességű timisoarai cégegyüttes komoly ellenfele volt a hazai pályán játszó NAC-nak. Csak a honi környezet és az első féldob jobb kondíció szerezte meg a NAC-nak a győzelmet. A gólokat Bodola és Borbély lőtték.

Kinizsi—DUIG 2:1 (0:0). Braila, március 23. A Kinizsi kemény ellenfelet talált a brailai csapatban. Győzelmét nehezen szerezte meg — megérdemelten.

Dragos Voda—AMTE 3:0 (1:0). Cernaui, március 23. A forduló legnagyobb meglepetését hozta a Dragos Voda kategóriás győzelme az aradi munkáscsapat fölött, amelynek vereségét semmi sem menti.

Galaji. DVA—SG Sibiu 5:0. Bucuresti. Unirea Tricolor—Victoria 5:2 (3:0). Ezen mérkőzésről vasárnapi számunkban már megemlékeztünk.

Lupeni. A Minerul—Herdan mérkőzést a Herdan feloszlása miatt nem játszották,

amelyet így játék nélkül a Minerul csapata nyert meg.

A tizenhatos döntőben vannak tehát: Ripensia, Juventus, Makkabi, Crisana, Phönix, Gloria, Venus, Franco Romana, Vulturii, NAC, Kinizsi, Dragos Voda, DVA, Unirea Tricolor, Minerul és az Universitatea—Electrica mérkőzés győztese. A mérkőzést minden valószínűség szerint még a hét valamelyik napján játszzák le.

Kerületi bajnokság UJABB PONTOT ADOTT LE A BARKOCHBA

Satumare, március 23. Barkochba—SzSE 2:2 (2:0). A bajnokság felé biztosan haladó satumarei zsidó csapat újabb pontvesztése meglepetés. Törökvs—Seini 4:0 (3:0).

Cluj. Victoria B)—Haggibbor 9:3. A Haggibbor csapata előbb 2:0-ra, majd 3:2-re vezetett, azonban kiengedte kezéből a mérkőzést, amely végül is súlyos vereséget hozta. Bolohan-kupamérkőzés.

UEC—KMSC 2:2 (1:0). Napoca—Unirea 0:0, Avram Iancu—Reuniunea 3:1. Ifjúsági bajnokság: Haggibbor—Reuniunea 3:0 (2:0), Victoria—Unirea 3:0 (2:0), CFR—U 4:3 (2:3).

Timisoara. ZsSE—Politechnica 4:1, Freidorf—CFR 1:0, Fratelia—Banatul 2:1, Rapid—Herta 1:0.

Arad. Olimpia—Tricolor 3:1, Juventus—Soimii 3:2, ATE—Transilvania 1:0.

Targumures. MSE—Stop 11 2:1 (1:0).

Nemzeti Bajnokság B)

Törökvs—KAC 1:0 (1:0). Cluj, március 23. Az első féldobban a Törökvs gólt ér el, a KAC azonban dacára második féldobban nagy fölénynek, nem tud meggyengíteni sem.

Targumures. Mures—Unirea Alba-Iulia 7:0 (1:0).

Diciosanmartin. Patria—NSE Sibiu 0:0.

Barátságos mérkőzések Bistrița. Keramika—CFR Teius 5:0 (3:0). Baia Mare. Tricolor—Kolping Satumare 2:1 (1:1).

Külföldi eredmények

CSEHSZLOVAKIA—AUSZTRIA 1:1 (0:0) Bécsből jelentik: Ötven ezer néző előtt, az olasz Mattea bírászkodása mellett játszották le az Európa Kupa első mérkőzését, amely eldöntetlenül végződött. A csapatok közül a cseh volt a jobb. A gólokat Fazinek és Bican lőtték.

Ausztria B)—Salzburg válogatott 1:0 (0:0). Budapestről jelentik: A magyar labdarugó-bajnokság során vasárnap játszották a Fe-

szervezetünk ápolása, nem a betegség jele, hanem elővigyázatosság!



Kapható gyógyszerárakban és drogériákban

Vesse jól az agyába!
Hogy csak „HEINRICH”
gyártja a jól bevált receptek szerint a különféle
Bőrénél bármilyen megbetegedéseire orvosa is kizárólag „HEINRICH”-féle gyógyszappanokat ajánl önmék, u. m.

Zsiros arcbőr ellen BORAX
Hajhullás és korpázás ellen PETROL
Bőrviszketések ellen ANTRAZOL
Mitesszerek, pattanások ellen Kén-Kátrány
Bőrfojtók ellen EPE
Száraz arcbőrűeknek NEUTRAL

Gyógyszappan vásárlásánál vigyázzon az elismert „HEINRICH” márkára és kövesse az eredeti csomagoláson „Heinrich” gyógyszappanokat, u. m. Borax, Neutral, Lanolin, Kén, Kátrány, Antrazol, Epe, Petrol, Sublimat, Salicyl, Carbol, Ichitol, stb. Óvakodjon az utánzatoktól, mert csak papírba burkolt szappant kap és nem gyógyszappant.

rencváros—Ujpest derby mérkőzést, amelyet nagy meglepetésre az Ujpest nyert meg 4:1 (3:1) arányban. Egyéb eredmények: Hungária—Phöbux 6:2 (1:1). Kispeszt—Attila 3:1 (2:1), Budai—Szeged 3:0 (2:0), Bocskai—Törökvs 8:0 (4:0), Budafok—III. ker. 4:3 (1:2), Soroksár—SBTC 5:1 (2:0).

KIRALYI SERLEGET NYERT EGY ZSIDÓ SPORTOLÓ NORVEGIÁBAN. Oslóból jelenti a Zsidó Távirati Iroda: Az országos ökölvívóbajnokság küzdelmében súlycsoportjában bajnokságot nyert David Paltiel zsidó sportoló elnyerte a király által adományozott serleget.

Halálos szerencsétlenség az olasz kerékpárversenyen. Rómából jelenti a Rador: A Milánó és San Remo között rendezett kerékpárversenyen, amelynek 293 kilométernyi távját Varetto 7:47 óra rekordidővel elsőnek futotta be, halálos szerencsétlenség történt. Novi város elhagyása után egyik versenyző bukott, az utána következő csoportja ráesett. Egyik biciklista olyan szerencsétlenül zuhant, hogy koponyaalapi törést szenvedett. Kórházszállítás közben meghalt.

színház-film MŰVÉSZET

ROMAN OPERA MÜSORA:
Szerdán, március 25-én: Parasztecsület és Bajazók. (Nicu Apostolescu tenoristával.)
Pénteken, március 27: Carmen. (A híres Cristoforeanu Florica szoprán-énekesnővel. Milanói Scala tagja.)

ROYAL MOZGÓ MÜSORA:
Ma világsztár: Mazurka. Fősz.: Pola Negri. Rendező Willy Forst. Film előtt Journal.

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órák. Helyárak: 22+3, 27+3 lej. Jegyfeldvétel d. e. 10-től a mozgó irodájában. Monopel Filmcentrál.

EDISON MOZGÓ MÜSORA:
Hétfőtől 2 film — 2 csoda: I. A fogoly titka. Gustav Fröhlich, Lil Dagover, Luise Ullrich. II. A gangszterek elrabolták a gyermekemet. Kalandoradrama. Dorothy Wieck. Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdetek: 3, 6, 9 órák.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. Állástkeresőknek 30 százalékos kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jellegű levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbeliség mellékelve van.

Házasságokat biztos eredménnyel közvetítő a széleskörű összeköttetéssel rendelkező „MIREA” iroda Cluj, Regale Ferdinand 118.

Feltűnően csinos, fiatal urinó, többmillió készpénz és ingatlan hozománnyal férjhezmenne. Erdekldőknek fényképét megküldöm. Bizony Ferenc, házasságközvetítő iroda, Timisoara.

Két szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, belvárosban, május 1-re kiadó. Értekezni a kiadóhivatalban.

Fiatall zsidó leány, kitűnően főz, diétás és, délelőtti munkát vállal. Megkeresések „Tiszta munka” a kiadóhivatalba.

Az arcbőrt kiméli, az egészségét nem veszélyezteti, a pénzt spórolja, ha a különleges gázosítóval ellátott petrólgázfűtőt sürgősen megveszi Moskovits és Társánál, Cluj, Rákos-tával szemben. Takarékosági könyvre is.

Komplett 6 csöves sör-töltő gép, légkázánál és egy 4 csöves üllőgép, Glória dugaszoló eladó. Cim a kiadóban.

Férjhez adnánk hugomat izr. 26 éves, kistermetű, csinos nőt, négyszázezer lej készpénzzel. Biztos pozícióban, vagy legalább fél-annyi pénzzel rendelkező férfihez. Unokahugomat, 26 éves, szép magas termetű, házias leány, negyven ezer lej, csinos kelengyével és lakással, jó iparos, kiskereskedő vagy hasonló pozícióban levő férfihez, teljes című, részletes levelekre bővebben válaszolok. Válaszokat Jakab Józsefné címre kiadóba kérek.

Kiadó új házban, Piața Mihai Viteazul 30. üzemhelyiségek. Értekezni az udvarban.

Megnősülne fiatal diplomás droguista önállóítás céljából, jól szituált, intelligens nővel, „Jövő” jelégre.

Keresünk azonnalra, könyvelésben jártas, perfekt román, magyar tisztviselőt, vagy tisztviselőnőt. Ajánlatokat mindkét nyelven kézzel, iskolai végzettség, eddigi működés, életkor, családi állapot és igény megjelöléssel, Farkas, Brasov, Str. Castelului 86.

3 szoba, konyha, mellékhelyiséggel, nagy kerttel azonnal kiadó. Str. Vulcan 13.

HIRDETÉS AZ ÜZLET LELKÉRE:
HIRDESSZEN AZ UJ KELETBEN

HI
O
LE
A
CON
P.
— Juliusban ül
nekültek jogi hely
deklét államok ko
tik: Mint ismer
Népszövetség új n
első feladatának t
nekültek ügyében
lamok kormányk
sát, a népszövets
telmében. Ez a ko
a menekültek jog
szerint a konferen
1936 július 2-ra tí
— Elektromotort
hidai közközházból
képviseelő, az apali
vezetője, néhány h
elektromotort rend
electrica” cégtől, n
lejt fizetett ki. A
Andrei Sigmund, a
képviseelője volt m
valami differencia t
képviseelő között, an
munkáját néhány
Szombat este azonb
a kórházban és a
ra hivatkozva — m
kell kicserélni — eg
ta azt. Mikor a kép
gép elviteléről, felje
ellen a rendőrségen
tőztatták és átadták
pedig visszazárlított
— Ujabb Paleszt
ban. Londonból jele
március 19-iki ülésé
zott el Palesztina a
Dawidsohn képvisel
tött arra, hogy mily
ki maga ellen a pa
nács terve, Thomá
megerősítette azon
szerint lehetővé tesz
hatóan megvitassa
irányuló javaslatok
a gyarmatügyi min
Népszövetségénel an
árubehozatánál P
sithese azon állar
mértékben vásárol
mas miniszter kijel
interpelláló vélemé
hogy ilyen interven

Női kabátok
és
még a legkényesebb
lően
IZSÁK né
Cluj, Str. Memorand

— Leégett egy
kételemes ház. B
közösségben dr Ene
vel a brasovi tüzo
kételemes ház és
tultak. A kár cea
színiüleg gyújtogat

— A rendőrség
cluj unitarius koll
letartóztatta a re
Nică Teodor parás
ortodox katedrális
Hurubást átadták
sármag délután 5
tesek megtámadt
Iuliu Stefan 27 év
törték a fejét, eltö
hagyták ott az ucc
a járókelők, értesít
klinikára szállított
nyomozást. — V
a késői járókelők e
letlenül találtak R
segédet, aki tel
magát. Róthot i
támadták az uccá
kal súlyosan meg
klinikára szállított
ményt fűznek. A

HIREK

**OLCSÓ
LELTÁRI
ÁRAK
CONSTRUCTIO
P. UNIRII 31.**

— Juliusban ül össze a németországi menekültek jogi helyzetének rendezésére az érdekeltek államok konferenciája. Genfből jelentik: Mint ismeretes, Sir Malcolm Neil, a Népszövetség új menekültügyi főbiztosa legelső feladatának tekinti a németországi menekültek ügyében érdekeltek népszövetségi államok kormánykonferenciájának összehívását, a népszövetségi tanács határozata értelmében. Ez a konferencia hivatott rendezni a menekültek jogi státuszát. Genfi jelentés szerint a konferencia időpontját véglegesen 1938 július 2-ra tűzték ki.

— Elektromotort lopott egy ügynök az apahidai közpórházból. Bucoveanu Petru, ciuji képviselő, az apahidai közpórház alapítója és vezetője, néhány hét előtt 160,000 lejért egy elektromotort rendelt a bucaresti „Hidro-electrica” cégtől, melyre előlegképpen 46.000 lej fizetett ki. A gép felszerelésével Josif Andrei Sigmund, a „Hidro-electrica” cég ciuji képviselője volt megbízva. Szerelés közben valamely differencia támadt a cég és Bucoveanu képviselő között, aminek során a gép szerelési munkáját néhány napra félbeszakították. Szombat este azonban Josif Andrei megjelent a kórházban és a képviselő szóbeli utasítására hivatkozva — mely szerint a gépet mással kell kicserélni — egy teherautóval elszállította azt. Mikor a képviselő tudomást szerzett a gép elviteléről, feljelentést tett Josif Andrei ellen a rendőrségen. Az ügynököt ma letartóztatták és átadták az ügyészségnek, a gépet pedig visszazsárolták Apahidára.

— Ujabb Palesztina-vita az angol alsóházban. Londonból jelentik: Az angol alsóház március 19-iki ülésén több interpelláció hangzott el Palesztina aktuális kérdései kapcsán. Dawidsohn képviselő kérdésére, aki rámutatott arra, hogy mily nagy mozgalmat váltott ki maga ellen a palesztinai törvényhozó tanács terve, Thomas gyarmatügyi miniszter megerősítette azon előbbi nyilatkozatát, mely szerint lehetővé teszi az alsóháznak, hogy behatárolja megvitassa a Legislative Councilra irányuló javaslatokat. Proctor képviselő kéri a gyarmatügyi minisztert, tegyen lépéseket a Népszövetségnek annak érdekében, hogy az árubehozatánál Palesztina előnyben részesüljön azon államokkal, amelyek nagyobb mértékben vásárolják palesztinai árut. Thomas miniszter kijelenti, hogy elvben osztja az interpelláló véleményét, nem hiszi azonban, hogy ilyen intervenció ma eredményre vezetne.

Női kabátokat, kozmikumokat és ruhákat

még a legkényesebb igényeknek is megfelelően készítenek.

IZSÁK nődivatszalon

Cluj, Str. Memorandului 6. szám. Kapu alatt.

— Leégett egy brasovmenti faluban egy kétemeletes ház. Brasovból jelentik: Stupenis községben dr. Ene lakásán tűz ütött ki. Mivel a brasovi tüzoltókat későn értesítették, a kétemeletes ház és a melléképületek elpusztultak. A kár cca 2 millió lej. A tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta.

— A rendőrség hírei. Hurubás Pétert, a ciuji unitárius kollégium kapusát ma délelőtt letartóztatta a rendőrség Danciu Teodor és Nică Teodor parasztagadák feljelentésére az ortodox katedrális meggyalázásának címén. Hurubás átadták a hadbírósnak. — Vasárnap délután 5 óra tájban ismeretlen tettesek megtámadták és súlyosan megverték Iuliu Stefan 27 éves iparost. Stefannek betörték a fejét, eltörték a lábát és vérbefagyva hagyták ott az utcán. Késő este találták meg a járókelőt, értesítették a mentőket, akik a klinikára szállították. A rendőrség bevezette a nyomozást. — Vasárnap éjjel 3 óra tájban a késői járókelők a Magaziei utcában eszméletlenül találták Róth József 32 éves borbélysegédet, aki teljesen öntudatlanra itta le magát. Róthot ismeretlen tettesek megtámadták az utcán és 8-10 helyen bicskákkal súlyosan megsebesítették. A mentők a klinikára szállították. Felépüléséhez kevés reményt fűznek. A nyomozás folyik.

2 üveg használata után úgy érzem magam, mintha újjászülettem volna

Naponta érkeznek hozzánk tíz és százszámra szenvedők részéről hálalevelek, akik kötelességüknek és lelkiismereti kérdésnek érzik, hogy fekete-fehéren nyilatkozzanak a „Gastro D.” hatásáról. Mivel nincs módunkban ezeket a leveleket mind a nyilvánosságunk átadni, de mégsem tudunk ellentánni annak, hogy hébe-korba ne közöljük azokat a leveleket, amelyek rövid, de őszinte tartalmukkal számolnak be félre nem érthető módon a „Gastro D.” kezeléssel elért eredményekről. Ma is elégtétellel reprodukálhatjuk a következő sorokat: Köszönet. Császár gyógyszerész ur! „Súlyos gyomorégésben szenvedtem, éjjel nem aludtam, képtelen voltam a szerepemet megtanulni, emésztési sem bírtam. Most, hála a csodás „Gastro D.”-nek, 2 üveg után úgy érzem magam, mintha újjászülettem volna. Isten áldását kérem Önökre”. I. Georgian, drámai színész, Str. Miron Costin 14., Bucuresti, Ianuarie 1936.

Gastro D. kapható a vezérképviseletnél: Császár E. gyógyszerésztárban, Bucuresti, Calea Victoriei 124 szám alatt és a gyógyszerésztárakban; vidékre küldünk 130 lej utánvét mellett.

— Rosszabbodott Dumitrescu csendőrtábornok állapota. Brasovból jelentik: Dumitrescu tábornok állapota, aki — mint ismeretes — a hadbírósg ítéletkihirdetése után idegességet kapott, rosszabbodott. A tábornok lépe megdagadt és orvosi intervencióra lenne szükség, amit azonban veszélyeztet, hogy Dumitrescu korbajban szenved. Ma újabb orvosi konziliumra kerül sor.

— Egy bucaresti művészpár tragikus kettős öngyilkossága. Bucarestből jelentik: Tegnap hajnalban Dumitru Galman, a bucaresti opera fiatal és nagy jövő előtt álló tenoristája feleségével együtt öngyilkosságot követett el. A dráma mély benyomást keltett a fővárosban, ahol arról beszélnek, hogy a Galman-házaspár életébe nemrég beavatkozott egy ismert fővárosi társasági hölgy. A tenorista és felesége úgy látszik megegyeztek abban, hogy a köztük felmerült ellentéteket ilyen tragikus módon oldják meg.

— Bratianu György megnyugtatta zsidóit. Bucarestből jelentik: Gheorghe Bratianuval megjelent több zsidó intellektuel, akik a georgista párt tagjai és akik a georgista párt programváltozásáról a lapokban megjelent hírek valódisága felől érdeklődtek. Gheorghe Bratianu ezeket mondtotta: Legyetek nyugodtak, hogy én nem leszek az, aki valakinek is a polgári jogait amelyeket az én apám elnöklete alatt mi köztött kormány biztosított, meg akarom csorbítani.

— Az argentinai kormány elrendelte a dél-amerikai kommunista mozgalom vezérének letartóztatását. Buenos-Airesből jelentik: Az argentinai kormány elrendelte Oscar Kryot kommunista vezér letartóztatását, akit Paraguayból kiutasítottak volt és aki most Corrientesben tartózkodik. Kryot egyike azon kommunista agitátoroknak, aki a legutóbbi időben több délamerikai államban zavargásokat szított.

Ma, kedden még fut a ROYAL-mozgóban:

MAZURKA

Fősz.: POLA NEGRI. Rendező: Willy Forst. Presburger-Rabinovich produkció Wien. Ne mulassa el életének legnagyobb élményét megnézni!!

— Perek és ellenperek vasgárdisták és egykori vasgárdisták között. Bucarestből jelentik: A Totul pentru Tara párt tagjai és a vasgárda volt tagjai tudomást szerezve Gh. Bezanak a Strajerul című lapban megjelent vádjairól, feljelentették az ügyészségen a cikkírókat. Többek között Cantacuzino tábornok és Zelea Codreanu is magánvádat emeltek.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szorongást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epekiválasztást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést felfrissíti. Gyomor- és bélbajok szakorvosai igazolják, hogy a Ferenc József víz remek természetalkotta hashajtó, mely méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást.

— A harmadosztályú utasok és az étkezőkocsi. Bucarestből jelentik: A CFR vezérigazgatósága úgy rendelkezett, hogy a harmadosztályú utasok a következő időközökben látogathatják az étkezőkocsikat: reggel a nyitástól 9 óráig, ebédidő alatt 13.30-tól 14.30-ig, ebéd után 17.30-tól 18.30-ig és este 21 órától 22-ig. Akiket más időben találnak az étkezőkocsiban, pénzbírsággal sújtják.

— Beretvás-pasztila a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

— Argetoianu agrárállamot akar a parasztiállam helyett. Bucarestből jelentik: Az agrárunió Argetoianu elnökletével tegnap a tárnavamaregyeje Rupea községben gyűlést tartott, amelyen Argetoianu politikai exposé-t tartott. Argetoianu szembe helyezte a parasztiállammal az agrárállamot; rámutatott arra, milyen mértékben járulnak hozzá a költségvetési terhekhez a földművelők. Kitért a konverzióra, foglalkozott az ország fegyverkezésével, a gazdasági újjászervezés kérdésével, kifejtette az agrárállam teóriáját és végül a földművelők tömegeinek támogatását kérte saját érdekében.

— CSÜTÖRTÖKÖN: A „RÓMAI ZSIDÓ” IRODALMI TÖRVÉNYSZÉKE. Három nap múlva: Csütörtökön, március 26-án este fél kilenc órakor, a Salom-klub nagytermében fog lezajlani az idei szezon egyetlen, de érdekességben és nívóban legjelentősebb irodalmi törvényszéke Lion Feuchtwanger „Római zsidó” című regénye felett. Az irodalmi törvényszék iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. A tárgyalást pontosan kezdik, az ajtókat a tárgyalás megkezdése után lezárják. Helyeket és meghívókat az Uj Kelet kiadóhivatala utján is lehet rezerválni.

— Két elegáns ur a robogó autóban kirabolta a taxisofort és elrabolták az autót. Bucarestből jelentik: A Kisseleff-szosszen tegnap vakmerő rablótámadást követtek el. Atanasie Theodorescu bucaresti sofőr autójába két jóöltözött egyén szállt be, akik a baneasai lövésnyetről közelében revolverrel kényszerítették a sofőrt a nála levő pénzüsszeget átadására. Miután kifosztották, revolveraggal fejbeverték és kidobták az autóból a sofőrt. A két rabló ezután ismeretlen helyre távozott a taxival. A rendőrség erélyes nyomozást indított.

— Lupu ebédén látta vendégül Lemourt. Bucarestből jelentik: Philippe Lamour, Sarraut veje, az ismert francia ügyvéd, aki jelenleg az országban tartózkodik, hogy tanuvallomást tegyen a Constantinescu-Iasi perben, a román politikai élet számos vezető egyéniségével érintkezésbe lépett. Lamour ma dr. Lupu vendége volt ebédre.

— Meghalt Berzeviczy Albert. Buda-pestről jelentik: Tegnap meghalt Berzeviczy Albert, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, ismert magyar tudós és politikus. Berzeviczy a hivatalos tudományos képviselője volt Magyarországon. Konzervatív beállítottságú ember volt, aki éles harcban állott a modern és haladott irodalmi irányzatokkal. Halála hivatalos irodalmi és tudományos körökben nagy részvétet keltett.

A híres borotvapengék



Elsorangu svéd acéből. Tartós vágás.

KÉRJE MINDENHOL!

Képviselet: H. Binder, Bucuresti, Calea Cărlăşilor 80.

RÁDIÓ MŰSOR

Kedd, március 24.

Bucuresti. 17.15: Lemezek. 19.15: Cselőszóló. 20.30: Rádiózenekar. 22.25: Motzoi-zenekar. 22.45: Hírek.
Budapest. 6.45: Torna, utána hanglemezek. 10: Hírek. 12.05: Hanglemezek. 13.30: Zenekar. 17: Gordonka. 18: Szalonzene. 23.15: Jazz.
Bécs. 16.05: Csajokvszkij lemezek.
Belgrád. 18.15: Hangverseny. 22.20: Cselő.
Brünn. 16.10: Rádiózenekar.
Brüsszel. 18: Keringők.
Dorítwich. 18.15: Könyvi zene. 23.25: Szalonötös.
Hilversum. 20.45: Haydn: Zongoraszonáta. Kalundborg. 19.50: Szólisták hangversenye. Ljubljana. 20: Opera Zág:ából.
Oslo. 20.30: Szórakoztató zene.
Poste Parisien. 22: Colonne hangverseny.
Regional. 17.30: Tánccalok. 21.15: Szalonötös.
Riga. 22: Rádiózenekar.
Róma. 21: Massenet: Werther, opera.
Strassbourg. 18.15: Kétzongorás jazz.
Toulouse. 22.10: Offenbach: Hoffmann mesei részletek. 24: Argentin zene.
Varsó. 20.10: Wagner: Tannhäuser, opera.

Szerda, március 25.

Bucuresti. 17.15: Zenekar. 19.15: Szerelmi dalok. 21.10: Rádiózenekar.
Budapest. 9.30: Hírek. 12.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 14: Hanglemezek. 15.50: Szalonzene. 16.50: Liszt-ünnep a Hubay palotából. 18.30: Cigányzene. 21.50: Budapesti Hangverseny zenekar. 23.30: Jazz.
Bécs. 19.25: Leoncavallo: Bajazzok, Puccini: Gianni Schicchi, opera. 22.10: Szórakoztató zene.
Belgrád. 20.20: Rádiózenekar.
Brüsszel. 19: Mendelssohn: Skót szimfónia. Droitwich. 17.45: Szalonötös.
Hilversum. 18.10: Könyvi zene.
Kalundborg. 20.30: Hangverseny.
Milano. 20.35: Wagner: Parsifal, opera.
Paris. 18: Szimfónikusok.
Regional. 17.30: Szalonzene.
Strassbourg. 22: Soudau hangverseny.
Varsó. 20: Szalonötös.

— A nemzeti keresztény párt végrehajtóbizottsági ülése. Bucarestből jelentik: Tegnap este a Bideratafel étteremben bankettet rendeztek Octavian Goga és A. C. Cuza tiszteletére, amelynek végén Goga kifejtette programját és annak a reménynek adott kifejezést, hogy győzedelmeskedni fog. Tegnap délelőtt 11 órakor a nemzeti keresztény párt végrehajtóbizottsága Goga elnökletével ülést tartott, amelyen az összes tagozati elnökök résztvettek. Goga rámutatott arra, hogy háromnegyed éve alakult meg a párt. Felvázolta a pártprogramot és annak a véleményének adott kifejezést, hogy áldozatok nélkül semmit sem lehet elérni.

Pályázat

A mai igényeknek megfelelő, héber nyelv tanítására alkalmas egyént keresünk, ki legalább 3 elismert rabbitól képesítő okmánnyal bír, felnőtteket és gyermekeket eredményesen oktanni képes. Ajánlatok, okmánymásolat s fizetési igényrel ellátva, a resitai izr. hitközség elnökségének küldendők be.

„Bixádi viz”

amely a gyomor, tel, epehólyag és gyomorégést fájdalmas ellen a legjobb, mert használata enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. Kapható mindenütt. Cluj lerakat: Vitromba Rt. Călea Regala Ferdinand

ROMÁN OPERA!

Bérletszűneiben

Florica Cristoforeanu

a milánói „SCALA” tagjának fellépésével:

III. 27 CARMEN

IV. Pillangó kisasszony

UJ KELET Legújabb hírek

A semleges államok nem vállalnak kötelezettséget

(Elsődolai cikkünk folytatása)

felkereste Hitlert és Ribbentropot. Ugy lát- szik, hogy a Führer egyelőre kitart azon ál- láspontra, mely szerint a locarnói ha- talmak javaslatát jelenlegi formájukban nem lehet elfogadni, de határozatot még nem hoztak. Ma délelőtt Hitler újabb megbeszé- lést folytatott tanácsosaival.

Szerdán válaszolnak a németek
London, március 23. (Rador). Legújabb berlini jelentés szerint a német választ csak szerdán közli Londonnal. A Reuter jelentés szerint mára nem várnak semmilyen előre- haladást a locarnói problémát illetően, mert Mussolini még nem adta meg hozzájárulását a locarnói államok konferenciáján kidolgo- zott indítványokhoz. Ennek értelmében való- színű, hogy a mára kitűzött tanácsulást hol- napra halasztják.

Politikai körökben kedvező jelnek tekintik Hitler válasza készületét, másrészt azt hiszik, hogy Mussolini fel akarja használni a locarnói problémát a szankciók visszavonásának elnyerésére.

Ribbentrop távollétében, aki valószínűleg nem is tér vissza az angol fővárosba, Német- országot Diekhoff fogja képviselni a népszö- vetségi tanácsban.

A semleges államok nem vállal- nak kötelezettséget

London, március 23. (Rador). A semleges államok magatartása megkülönböztetett be- nyomást keltett népszövetségi körökben. Ezek az államok nem akarnak belemenni abba, hogy a tanácsnak a locarnói konfliktussal kapcsolatban hozandó esetleges fontos akció- kat elrendelő határozata által lekötötték ma- gukat, de készek hozzájárulni a locarnói szerződés megszűnése eléréséhez és készek aláírni a népszövetségi tagállamokhoz kül- dendő kiáltványt, hogy tartsák tiszteltemben aláírásaikat. Hír szerint delegáció kereste fel Paul Boncourt, akinek ezt az álláspontot Finnország, Spanyolország, Hollandia és a skandináv államok nevében tudomására hoz- ta. A delegáció kérte, halasszák el a tanács- ülést, míhelyt az megszavazta a szerződések sérthetetlenségének újbóli kihangsúlyozására vonatkozó javaslatot.

Összeült a 13-as bizottság

London, március 23. (Rador). A 13-as bi- zottság ma délelőtt összeült a Saint-James palotában. Az ülés déli 1 óráig tartott. Ma- dariagi bizottsági elnök és Avenol főtájtár megbízást kaptak, lépjenek érintkezésbe Olaszország és Abesszinia megbízottaival an- nak megállapítása céljából, milyen feltételek mellett hajlandók békét kötni a Népszövetség keretei között és annak szellemében.

Jelentékenyen estek a magánforgalomban a külföldi devizák. Az import határozott csök- kenése együtt jár azzal, hogy a külföldi válu- ták iránti érdeklődés is ellanyhult. Emlett a valutaárfolyamok a magánforgalomban to- vábbi lemorzsolódást szenvedtek. A bucaresti piacon legutóbb a következő kurzusokat je- gyezték: francia frank 11.75—11.85 lej, svájci frank 59—60 lej, belgas 30—31 lej, dollár 173—176 lej, angol font 875—885 lej, olasz lira 10.50—11 lej, holland forint 125—127 lej, Rentenmark 51—52 lej, cseh korona 6.90—7 lej, schilling 35.50—36 lej, zloti 35—36 lej, drachma 1.60—1.65 lej, Napoleon arany 1185—1200 lej, aranyfont 1475—1485 lej.

Hetenkinti utazást rendez

PALESZTINÁ-ba

O. R. T.

Organizația Română de Turism s. a. r. a Serviciul Maritim Roman képviselete Bucuresti, Bd. Take Ionescu 3. Tel. 4-41-65. Legméltányo- sabban vállal mindennemű tengeri szállítást. Prospektussal és ingyenes felvilágosítással szolgál: ORT. Org. Rom. de Turism s. a. r. CLUJ, Cal. Regele Ferdinand 33. Telefon 10-26.

Véglegesen elutasította a képviselő- ház a Solomon Virgil kizárására vonatkozó fegyelmi indítványt

Szabad-e a beszaráblai pénzügyigazgatónak jóba lenni a zsidókkal?

Bucuresti, március 23. (Az Uj Kelet tud.) A kamarában Ionescu-Braila kéri, hogy a katonai arzenált építsék ki a város végére, hogy az esetleges balesetek ne okozzanak kárt a környéki lakóknak, mint ahogy az most is történik.

Dumitrescu-Braila kéri a gyapotimpor- tőrök kartelljének feloszlását, mert a kartell drágítja a parasztok számára szük- séges gyapotot.

Ciolac cuzista megállapítja, hogy egyes beszaráblai városokban a pénzügyigazga- tók barátságot tartanak fenn a zsidókkal. Kéri felfüggesztésüket. Beszél a bricevai primárról, akinek egy román paraszt meg- gyilkolásánál volt szerepe.

Ianculescu kérdezi, hová fordítja a kor- mány Jean Mihail milliárdos örökségét?

Sassu miniszter lelkes szavakkal emlé- kezik meg a hagyakozóiról és kijelenti, hogy a végrendeletet tökéletesen végre- hajtják.

Radu Lascu georgista arról beszél, hogy Brailában, ahol az állami hivataloknál a protekciós rendszer dühög, sok visszaélés történt, amelyeket nem toroltak meg, mert a politikusok közbenjártak.

Ezután szavazásra teszik a fegyelmi bi- zottságnak Virgil Solomon kizárására vo- natkozó indítványát. 78 képviselő szavaz a kizárás mellett és 47 ellene. Így a sza- vazás semmis, de ezt nem is fogják már megismételni, ami azt jelenti, hogy a ka- mara a javaslatot végleg elvetette.

Rátérnek a napirendre és Radu Saveanu előadó, majd Sassu felszólalásai után meg- szavazzák a szőlészeti javaslatot.

A szenátusban D. R. Ioanitu kifogá- solja, hogy szombat este meglepetéssze- rűen szavaztatták meg a közigazgatási törvényt.

Iuca alminiszter tiltakozik az állítás el- len és bizonyítgatja, hogy nagyon sok sze- nátor volt jelen a szavazásnál.

Felöltő

Sliper

Trencsko

női és férfi Fulgarin

A „COSTUM“-nél Piața Unirii 10.

Páratlan botrányba fulladtak a timisoarai ügyvédi kamarai választások

Timisoara, március 23. (Az Uj Kelet tud.) Lapunk más helyén beszámoltunk a timisoarai kamarai választások elhalasztásáról, amely- nek lefolyásáról az alábbi részletes jelentést küldi tudósítónk:

Vasárnap reggel félhét órakor vonultak fel a kisebbségi és demokrata román ügyvédek a kamarai választásokra, míg a jobboldali csoport kilenc órakor érkezett meg. Az úccákon végig erős karhatalmi kirendeltségek fogad- ták a választókat. A kamarában Brudariu Adrian, jobboldali ügyvéd felelősségre vonta a demokrata csoportot, mert őket tette fele- lőssé a karhatalmi kirendeltségért. Dr. Mer- tea Victor dékán kilenc óra után néhány perccel nyitotta meg a gyűlést, majd dr. Gros- can korelnök jobboldali ügyvédnek adta át a szót. Ezután kisorsolták a választási tagokat, akik közül 3 kisebbségi és egy román volt. Brudariu dr., a jobboldali csoport vezetője kö- veteli, hogy tartsák távol a karhatalmat, mert ilyen körülmények között nem lehet le- folytatni a választásokat. Dr. Körner József, az ügyvédi kamara főtájtára ezzel szemben kijelenti, hogy a karhatalomra azért volt szük- ség, hogy kamarába csak a szavazásra jo- gosult ügyvédek léphessenek be. Ezután Miclea dr. emelkedik szólásra, aki hoszu be- szédet tart, amelyben meg akarja nyerni a demokrata csoportot. A beszédre dr. Iuga

ügyvéd válaszol, majd nagy kiabálás tör ki a teremben, lehurrogják a szónokot és tiltá- koznak a közlekedés ellen. A gyűlés vezetője ezután behívja a terem előtt szolgálatot teljesítő karhatalom vezetőit: egy csendőr- kapitányt és egy csendőrfőhadnagyot és fel- szólítja őket, hogy távozzanak a gyűlés helyéről. Amikor a csendőrkapitány és a fő- hadnagy megtagadják a kérését, a vezető megkérdezi tőlük, hogy ki rendelte ki és miért? A tisztet azt válaszolják, hogy fel- söbb parancsra jelentek meg a kamarai vá- lasztásokon, hogy miért, arra vonatkozólag nem adhatnak felvilágosítást.

A választók ezután tanácskozássra vonu- nak vissza, hogy megtárgyalják, hogy az adott körülmények között folytathatják-e tovább a választásokat? Dr. Cimponeriu ügyvéd kihir- deti a tanácskozás eredményét, amely szerint nem tartják méltónak a választásokhoz a karhatalom jelenlétét és éppen ezért a válasz- tásokat elhalasztják. Rögtön ezután a jobb- oldali ügyvédek sorából kiválik dr. Moldovan ügyvéd, ke esztül töri magát a tömegben és bottal bezúzza a régi vezetőség arcképeit. A képeket kirángatja a rámából, lábbal tapo- ssa, miközben szidalmazó szavakkal illeti a régi vezetőséget. A választók ezután kivonulnak az uccára, ahol a jobboldali ügyvédek csoportjához csatlakozik a Politechnikum

Akaria Ön a szabad bevándorlást? Akaria Ön Palesztina fejlődését??

Ha igen váltsa meg a

Sékelt!!!

JAWOL

a legideálisabb idegesillapító.

Gyógyít hűlést, gripptát.

Szünteti fej- és fogfájást.

mintegy százötven diákja, akik hangos tün- tetéssel és kiáltásokkal vonulnak végig a Lloyd soron. A helyszínen megjelenik a szol- gálatos katonai ügyész és felszólítja a töme- get, hogy oszlojanak szét. A jobboldali ügy- védek vezetője: dr. Brudariu azonban keresz- tül töri az ucca pázsitján és beszédet intéz a tömeghez. Eies kirohanással támadja a ki- sebbségeket, akik szerinte mozgósították a csendőrséget és a szigurancát a választások- ra. Támadja a német ügyvédek is, mert nem csatlakoztak a jobboldali ügyvédek cso- portjához. Végül Gritta rendőrkezesor oda- lép a beszélőhöz és felszólítja, hogy azonnal hagyja abba a szónokiást és intézkedik, hogy a tömeg szétszórjon. Ertesüléseink szerint a demokrata ügyvédek tegnap délután gyűlést tartottak, ahol tiltakoztak Groscean korelnök magatartásáért.

„Köszönöm Önnek ezt a feledhetetlen élményt“

— mondta Lebrun köztársasági elnök a „Tar- ras Bulba“ párizsi premierjén Harry Baur- nak, a modern idők legnagyobb színészének

„Tarras Bulba“ (A kozákok kapitánya) Gogoly orosz író világhírű regénye. Rendező- je a ma élő legnagyobb filmrendező: Alexei Granovszky. Pószereplője Harry Baur és a feltűnő szépségű Danille Darioux. A film külső felvételei a Hortobágyon készültek. Fantasztikus összegbe került a film előállí- tása, amit egy évig forgattak. Olyan filmet alkottak a franciák, amely előtt minden ed- digi film eltörpül. Az elmúlt héten a párizsi legnagyobb mozgó, a Roxi mutatta be ritka, páratlan siker mellett. A film grandiózus rendezése, tömegjelenetei feledhetetlenek, a szereplők művészi teljesítményei pedig utol- érhetetlenek. A világsajtó ítélete: a „Tarras Bulba“ az utolsó évek legnagyobb filmje. A Kaukázus szilaj fiainak, a kozákoknak har- cos élete egy gyönyörű szerelmi regény kere- tében, melynek központjában a kozákok ka- pitánya és egy cserkeszleány, a gyönyörű Danille Darioux áll. Ma mutatja be a Capitol-mozgó s szinte felesleges megemlé- nünk, hogy milyen áldozatok árán kapta meg mingyárt Párizs után elsőnek ezt a hatalmas filmet.

Dzsidzsiga bombázása vezette be Graziani tábornok újabb offenzíváját

Addis-Abeba, március 23. (Rador.) Tegnap délelőtt 19 olasz repülőgép egy órán keresztül bombázta Dzsidzsigát. Több mint ezer bomba esett a városra. A bom- bázás célja Nashibu rasz főhadiszállásának elpusztítása volt, de sem a herceg, sem a vezérkar sátrai nem voltak már a város- ban. Ezzel szemben számos európai tulaj- donát képező üzlet és raktár, valamint egy abesszin tábori kórház elpusztult.

Addis-Abeba, március 23. Az abesszin kormány táviratilag utasította párizsi kö- vetőt, érdeklődjön a francia kormánytól az abessziniai ellenégeskedések megszünte- tésének jelenlegi lehetőségeiről.

— Katonai légi gyakorlatok Berlinben. Berlinből jelentik: A Berlin melletti staakeni repülőtéren Göring, valamint 200.000 ember jelenlétében tegnap rendezték meg a katonai aviatika első napját, amelyen Udet mutatott be gyakorlatokat, majd vadászrepülőgépek és légielhárító utégek folytattak harcot. A gyá- korlatokon 40 repülőgép vett részt.

CENZURAT



Eden nem akar életbe

Francia hata

Ha Németország Franciaorszá

Az új hárcmas

Tulajdonképpen nem vetség, amely Bö Ausztria és Olaszország szerkesztés csak az a ennek a szövetségnek tották, helyesebben jait s hogy pont abba amikor Európa a leg- vonaglik.

Nem véletlenül tört Egyre nyilvánvalóbb az európai helyzet ország kinos helyzet merőségét és Anglia használni arra, hogy rászánál a maga pecs

A Duce vámszedője helyett szeszölőnek: létrejött mintegy Franciaországgal és A Duce saját érdeke egyezést akar létreho antant által felvetett ben s egyben e szöve talmak körében elfog eléri, hogy Olaszor a szankciókat s Abt kiszolgáltassák az olnak.

How el fogja-e ér nem lehet tudni. Tal sen állana — Angliá ben való ingadozó m olasz követelések m ponton az angol érde tetve s így nem val get fog tenni az olas Az olasz és a né fertőző és úszkösítő vak is látja most akármilyen szintre ből, akár Berlinből világ felé: csak ves csak véres fenyegeté ellen.

Németország zse rekompensációkat k jutalmazására. Vége nyeges kiáltságsg a eson.

Mert nyilvánvaló, ban, so Németország minderre elszánt, b ható parancsuraimi békéjét nemem fenye lehetett volna talál lefegyverzésre, a bé

Eppen ezért a ne bár kevés kilátású meg nem jelentené szoldásóját, mert nyugtalanítá tovább Az új római hárc béke megerősítéséne nyegetés a világ des népei felé, amely saját ellentmondása tekvésre képtelen á